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【“双千三百”活动】
胡玉洁院长走访省人大代表并征求意见
9月17日下午，我院党组书记、院长胡玉洁率副院长张朝阳一行来到安徽工程大学，看望走访了省人大代表、安徽工程大学纺织服装学院院长毕松梅，征求对法院工作的意见和建议，并就如何利用法院资源服务高校师生进行了调研。
座谈会上，胡玉洁院长首先介绍了走访的目的，说明此行主要是法院践行群众路线，主动接受人大代表监督，征求人大代表对法院的工作意见。同时，全面介绍了我院近年来的工作情况与亮点特色，并详细询问了学校的校园情况、征求高校师生司法需求等。毕院长对法院专门走访学校深表感激，表示今后将加强与法院的沟通与联系，积极邀请法院法官给予毕业生在签订劳动合同等方面的法律指导。同时，毕院长充分肯定了我院近年来的工作成效，认为法院妥善处理了大量矛盾纠纷，为维护社会稳定、促进社会和谐做出了应有贡献。

胡玉洁院长最后表示，我院现在是全面立体式开放，网络、微博直播庭审，裁判文书网上公开，远程诉讼服务等，极大方便了诉讼群众，特别是法院不断完善监督机制，邀请人大代表、政协委员以及社会群众旁听案件，使法院审理工作更透明、公开。希望毕院长随时关注法院工作动态，加强互动，我院也将专题研究对高校师生的服务项目，积极主动为学校、学生提供优质的法律服务。

（研究室 胡琳）
【党建工作】
我院召开党的群众路线教育实践活动总结大会

10月15日上午，我院召开党的群众路线教育实践活动总结大会，区委第三督导组副组长欧军同志到会督导。部分离退休老干部也参加了全院大会。
会上，院党组书记、院长胡玉洁同志全面总结了教育实践活动开展情况，部署并安排落实从严治党工作职责。她指出，我院自活动开展以来，在区委的坚强领导和区委第三督导组的有力指导下，深入有序地开展了实践活动，达到了预期目的，取得了明显的成果：一是提升思想境界，增强宗旨意识；二是强力整治“四风”问题和群众反映强烈的突出问题；三是大力弘扬批评和自我批评的优良传统；四是坚持活动开展与推进工作“两不误、两促进”。胡院长强调，我们要坚持求真务实，弘扬活动取得的宝贵经验：一是坚持学习为先、以知促行；二是坚持领导带头、以上率下；三是坚持聚焦问题、真抓实改；四是坚持“严”字当头、从严从实。胡院长重申，我们要全面做好以下各项工作：一是学习领会习总书记提出的八点从严治党要求；二是密切联系群众，为民办好实事；三是抓好建章立制，规范为民服务；四是进一步抓好审判执行工作，提高办事效率；五是加强班子建设，强化廉政责任主体；六是领导干部带头，发挥表率作用。

区委第三督导组副组长欧军同志对我院教育实践活动开展情况非常满意，对胡玉洁同志的总结报告完全赞同。欧组长在肯定我院坚持不懈抓好整改落实，不断巩固教育实践活动成果的同时，提出了三点建议：一是认真学习习近平总书记的重要讲话精神，始终坚持从严治党；二是坚决兑现整改承诺，持之以恒地帮助群众解决问题；三要坚持抓常抓细抓长，建立密切联系群众的长效机制。

会议结束前，院党组成员、副院长兼政治处主任张朝阳就落实会议精神提出了三点要求：一要抓好总结收官工作；二要巩固和延伸教育实践活动成果；三是落实好党建职责。

（政治处 卞慧慧）
学习讲话精神 执行从严治党

10月17日下午，我院召开党组中心组学习会议，认真学习了习近平总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会上的重要讲话精神，院党组成员及各部门负责人参加了会议。

在全文通读了讲话提纲之后，党组书记、院长胡玉洁指出，习近平总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会上的重要讲话，立意高远、内涵丰富、客观实在、生动深刻。既充分肯定了教育实践活动的重大成果，全面总结了教育实践活动的成功经验，又对新形势下坚持从严治党作出了工作战略部署、提出了新的明确要求，充分体现了我们党主动适应时代发展要求、保持和发展党的先进性纯洁性的高度政治自觉，深刻表明和体现了党中央坚持党要管党、从严治党的鲜明态度，对加强机关党建工作具有很强的思想性、针对性、指导性和具体操作性。

胡院长强调要结合习近平总书记的从严治党的八项要求，在抓好业务工作的同时，还应结合法院工作实际，高度重视思想政治工作。胡院长要求全体党员干部要采用多种方法不断深入学习，不断改进作风，不断提升工作能力，自觉用习总书记的重要讲话精神指导自己的思想和工作，真正把思想和行动统一到讲话精神上来，贯彻到工作行动中去，确保年度各项工作任务顺利完成。
（办公室 陈婷婷）
【两庭建设】

我院法庭建设信息化提效提质

汤沟法庭地处长江北岸的汤沟镇，原属于无为县人民法院的派出机构，2013年4月，随着我市区划调整，汤沟法庭被划归我院。一年多以来，汤沟法庭在院党组的重视下，两庭建设有了突飞猛进的发展。
汤沟法庭办公楼始建于上世纪九十年代，经历数十年的发展，法庭的办公条件及设施早已不能适应审判工作的需要。在划归我院之初，院党组书记、院长胡玉洁就对法庭的建设极为重视，曾多次带领院领导班子成员到法庭现场办公、解决问题。针对法庭建筑整体陈旧的特点，首先对其进行外观美化，其次对办公楼的内部进行了局部改造，铺设了隔热层，完善审判庭的隔音系统，并安装了电子显示屏，配备打印复印等办公设备。通过一系列的改造，法庭的硬件基础设施已能满足法庭当前审判工作的需要，在审查、立案、排期开庭、案件流程管理等方面实现了与院机关信息数据同步。在安保方面，院领导在了解当前法院安保工作的实际情况后，提出不仅要配备专业安保人员，还应加装安保门及电子监控等安保设备的方案。随着方案的实施，法庭的安保等级得到有效提高。法庭办公软、硬件设施的不断完善，既改善了法庭的形象，也提升了法庭服务的保障功能，有效促进了法庭的各项工作。自2013年以来，汤沟法庭的各项工作都有了质的飞跃，同时也得到了院领导及地方党委政府的肯定。
（汤沟法庭  张阿明）
【司法为民】
我院与安徽工程大学签订院校共建协议
2014年9月29日上午，我院与安徽工程大学院校共建签订仪式在鸠江区法院隆重举行。院党组书记、院长胡玉洁及其他党组成员，安徽工程大学人文学院院长刘军一行参加了签字仪式。

安徽工程大学人文学院领导表达了愿与我院合作的强烈愿望和对我院培养法学人才的感谢。
双方对合作前景充满信心和希望。我院副院长张朝阳与安徽工程大学人文学院院长刘军在热烈的掌声中，郑重地在合作共建协议书上签字承诺：一是将努力创造更多更直接的机会，安排学生来我院进行专业实习，为学生实习提供便利，对实习学生进行实践指导，注重提高学生的实习效能，让在我院实习的学生们得到更多更具体的锻炼和实践；二是每年选择典型的刑事、民事、商事、行政案件在安徽工程大学人文学院开设示范庭，以帮助人文学院丰富法学实践教学环节，同时以本院现有的模拟法庭经验给予指导；三是充分发挥安徽工程大学人文学院教育优势，加强相互合作交流，促进资源共享互补，定期开展法学调研指导工作，提升本院法官的法学理论知识，对构建本院司法实务研究及法学学术理论研究的发展有着积极的作用。

（研究室 胡琳）
我院为信访人员提供远程视频接访便民服务

2014年10月16日，我院为申诉信访人陈某某提供了远程视频接访服务，使其在基层法院就可向最高人民法院负责信访接待的法官表达诉求，避免了进京访的路途奔波，这已经是该院自9月22日首次视频接访后，第三次为申诉信访人提供视频接访服务。

远程视频接访服务是我院在拓宽信访渠道上的又一便民措施，服务程序是：法院诉讼服务中心的工作人员根据申诉信访人自愿申请，将信访材料登记并上传至最高人民法院远程视频接访平台，在预约视频接访成功后，申诉信访人于预约当日即可通过远程网络视音频图像传输系统向最高人民法院提出申诉或者表达其他诉求。

     在本次远程视频接访过程中，最高人民法院法官认真听取了申诉信访人陈某某的诉求，对其信访事宜给予了详细答复，得到申诉信访人的高度认可。

                                      （立案庭 邢丽芳）
━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━

报：省高院研究室、市政法委《芜湖政法》、市中院政治部、研究室、市中院王为明院长、孙康副院长、丁必勇副院长、张红柳副院长
区委唐开强书记、区人大葛志宁主任、区政府茆斌区长、区政协贾全海主席、区委方永东副书记、区委政法委张再保书记

送：区纪委、区委政法委、区委组织部、区委宣传部、区委办、区人大内司委、区人大办、区政府办、区政协办、区属各镇、街道

各县区法院、本院执法监督员、人民陪审员                        发：本院院长、副院长、各部门
━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━

本期编校：王 进                                     （共印42份）












PAGE  
2

