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我院召开党的群众路线教育实践活动动员大会

观看廉政图片   加强警示教育

院党组召开群众路线教育实践活动集中学习会议

诉讼服务中心诉前调解显成效
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我院召开党的群众路线教育实践活动动员大会

2月24日下午，我院召开党的群众路线教育实践活动动员大会。院党组书记、院长胡玉洁主持会议，区委常委、副区长李声启、区委第三督导组成员出席会议，离退休党员老同志代表和全院干警参加会议。会议就贯彻全区党的群众路线教育实践活动工作会议精神，深入开展党的群众路线教育实践活动进行了动员部署，此次会议的召开标志着我院群众路线教育实践活动正式启动。
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胡玉洁院长在会上提出三点要求：一是要充分认识开展群众路线教育实践活动的重大意义。各部门和全体干警要把思想认识统一到中央、省、市委部署要求上来，切实增强参加教育实践活动的主动性和自觉性；二是要准确把握开展教育实践活动的各项要求。要牢牢把握开展教育实践活动的指导思想、目标任务、方法步骤、基本要求等，确保教育实践活动始终能够按照上级的部署要求不折不扣的执行。三是作为第二批开展教育实践活动的单位，必须严格按照上级部署要求，把教育实践活动摆上重要日程，切实抓紧抓实抓好，确保活动健康有序、扎实开展。

区委第三督导组组长田婷传达了区委关于开展教育实践活动的基本要求，强调了做好督导工作的意义和做法，并对法院开展教育实践活动提出了四点要求：一是认真学习领会上级精神，真正把思想统一到中央、省、市、区委的部署要求上来；二是保持良好的精神状态，切实增强思想自觉和行动自觉；三是采取务实管用的措施，着力形成实践成果、制度成果和理论成果；四是坚持两手抓、两促进，把党员干部在活动中迸发的热情和干劲转化为工作动力，转化为全面深化改革，促进经济社会持续健康发展的强大动力。李声启副区长作为鸠江法院教育实践活动联系点领导发表了讲话，并对开展教育实践活动进行了具体指导。

（政治处 张蒂）

观看廉政图片    加强警示教育

为深入贯彻落实关于党的群众路线教育实践活动有关部署，进一步加强反腐倡廉教育，密切联系群众，改进工作作风，筑牢思想道德和党纪国法两道防线，3月5日上午，我院组织党员干警观看安徽省廉政警示教育图片展，接受党性党风党纪教育，进一步强化广大党员干部廉洁自律意识，增强拒腐防变能力。 
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该图片展通过选取的典型案例，深刻揭示腐败分子如何一步步地走上严重违法违纪道路的丑恶罪行及可悲下场。每个案例详实、具体、鲜活、震撼心灵，促人深思，每一幅图片、每一段文字都极具教育意义，有强烈的震撼感。案例中的人物从党员领导干部堕落为腐败分子，根本原因是丧失了共产党员的理想和信念，放松了学习和思想改造，教训非常深刻。
通过这次参观活动，大家受到了生动、直观的廉政教育，对推进我院党的群众路线教育活动的开展，筑牢党员领导干部的拒腐防变思想防线具有重要意义。大家纷纷表示在今后要努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义，努力使每一起案件的处理都成为维护人民群众根本利益的生动实践，牢记“公正司法、司法为民”理念，增强廉洁自律意识，改进司法作风，树立良好的法院队伍形象。

（办公室 陈婷婷）

院党组召开群众路线教育实践活动集中学习会议

根据党的群众路线教育实践活动的总体安排，3月5日下午，我院党组召开了领导班子集中学习专题会议，党组书记、院长胡玉洁主持了会议。

会上，胡玉洁院长传达了区委开展教育实践活动的部署要求，带领领导班子成员认真学习了党章、习近平总书记系列讲话精神，领读了《论群众路线—重要论述摘编》等相关文章。通过学习，与会人员对群众路线教育实践活动有了更加正确、清醒的认识，进一步增强了开展群众路线教育实践活动的思想自觉和行动自觉，为扎实推进全院开展党的群众路线教育实践活动奠定了坚实的思想理论基础和实际行动示范。

专题学习会上，胡玉洁院长指出，学习教育是搞好党的群众路线教育实践活动的基础环节，一是要按照文件原原本本学，加强学习的广度和深度，把学习教育贯穿始终。二是领导班子成员不仅要带头认真学习，还要督促分管部门开展好学习活动。三是要做到集中学习与分散学习相结合、集体学习与个人自学相结合、学习与交流相结合、学习与工作相结合、学习与反思相结合的“五结合”。四是要以此次集中学习为契机，真正做到转作风、强素质、树形象，真正做到教育实践活动和法院审判工作两手抓、两不误、两促进。

（政治处 张蒂）

诉讼服务中心诉前调解显成效

今年以来，我院结合党的群众路线教育实践活动的开展，加大了司法为民便民举措，将诉讼调解延伸到诉前调解，在立案阶段推行实施诉前调解机制，2月25日，诉讼服务中心诉前调解了121件购房合同纠纷案件，纠纷双方均对调解结果表示满意。

今年2月，胡某等121名原告来到我院，起诉本市某房屋开发公司，要求赔偿逾期交房经济损失1000余万元。该院诉讼服务中心法官面对众多原告，没有简单地采取收下诉状、审查立案、转交审判业务庭审理的常规方式，而是首先考虑到如何及时化解双方当事人的纠纷，缓解法院的收结案压力和审判人员的压力，尽量避免一些可在诉前调解的纠纷进入诉讼程序。因为服务中心法官深知诉讼不是解决纠纷的最好办法，应运用最简便地方式从根源上予以化解。于是，服务中心法官在详细分析了胡某等人的诉请后，又派人主动深入某房屋开发公司与其负责人沟通，仔细分析、梳理双方产生纠纷的原委、矛盾的症结，以便从中找出可以协调、化解讼争的切入点。该公司由于诸多原因，未能按照合同约定办妥竣工验收备案手续，导致违约交房，一旦诉讼，势必会影响该公司的声誉。经过诉讼服务中心法官的多次协调，该公司针对胡某等人的实际交房情况，提出了不同解决方案，胡某等人予以接受，双方最终达成谅解，握手言和，法院也将这121件案件在诉讼前予以调解结案。

我院作为直接与群众“面对面”打交道的基层法院，在群众路线教育实践活动中，坚持学以致用，不断引领法官走群众路线，做群众“贴心人”，以人民群众满意为审判工作的出发点和落脚点，及时化解矛盾纠纷，为社会和谐稳定提供有力的司法保障。

  （立案庭 秦文波）
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