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【工作动态】

我院多措并举抓好群众路线学习教育
我院召开聚焦“四风”征求意见座谈会
【司法为民】

法官践行群众路线   巡回审判解纠纷

【简讯】
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【工作动态】

我院多措并举抓好群众路线学习教育
在全党深入开展以为民、务实、清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动，是党的十八大作出的重大战略部署。我院认真贯彻落实中央、省、市、区委和上级法院的决策部署，在全院范围内扎实开展党的群众路线教育实践活动。
一是领导亲自动员，部署工作。于2月底及时召开党的群众路线教育实践活动动员大会，胡玉洁院长在大会上作了动员讲话，要求全院干警充分认识开展群众路线教育实践活动的重大意义，准确把握实践活动的各项要求，切实增强参加教育实践活动的主动性和自觉性，要牢牢把握开展教育实践活动的指导思想、目标任务、方法步骤、基本要求等，确保我院群众路线教育实践活动始终能够按照上级的部署要求不折不扣的执行。
二是制定活动实施方案，稳步推进。院党组制定了《关于深入开展党的群众路线教育实践活动的实施方案》，为全体党员干警和离退休老党员购置了《论群众路线—重要论述摘编》等学习读本，要求全院干警认真组织学习，结合实际抓好贯彻落实。随后立即成立活动领导小组，设联络督查、调研宣传2个组。联络督查组负责与区委督导组联络，筹备各项会议，督查各项活动开展情况等。调研宣传组负责教育活动的宣传报道、编发专刊、简报等职责，及时反映该院活动开展情况。
三是采取各支部集中学习及开展“六个一”活动的方式，精心组织党员干警集中学习。根据区委活动办有关通知和院教育实践活动实施方案的总体安排，党的群众路线教育实践活动领导小组立即组织开展集中学习教育活动。通过自学与集中学习相结合的方式在全院范围内兴起党的群众路线教育实践活动学习热潮，并结合“六个一”活动即“书记讲一次党课，组织一次集体学习交流活动，开展一次集中调研走访活动，宣传一批保持优良作风、献身跨江发展的先进典型，进行一次廉政警示教育，开展一次党的光辉历史和优良传统教育”，扎实推进群众路线教育实践活动有序有效开展。

四是贯彻开门搞活动，广泛听取群众意见。院领导班子成员采取上门走访听意见的方式，深入双联系社区、企业、法官便民联系点，就“四风”问题、作风建设、队伍建设等方面存在的问题与不足，直接到基层组织、群众中去听真话、听实话，同时院领导亲自“带案下访”，了解案件实际情况，尽快消除当事人的误解和顾虑。开展邀请部分退休老干部、审判员、执行员、人民陪审员等聚焦“四风”征求意见座谈会，院党组成员悉心听取意见和建议，会后认真归纳梳理、抓好整改落实。通过上级与下级谈、同级相互谈等形式，及时收集全院干警对群众路线学习教育活动的不同反映，并进行总结梳理，对不足之处进一步修改完善。我院始终秉持开门纳谏原则，努力拓宽听取意见渠道，接受群众评议，力使通过听取采纳各方面好的意见，将以“为民、务实、清廉”为主题的群众路线教育实践活动贯穿于工作始终。

（研究室 胡琳）

我院召开聚焦“四风”征求意见座谈会

为切实找准院领导班子及班子成员在“四风”方面以及作风建设上存在的问题和不足， 4月11日下午，我院召开聚焦“四风”征求意见座谈会，会议邀请部分退休老干部、审判员、执行员、人民陪审员、司法警察及书记员参加了座谈。

座谈会上，与会人员围绕“四风”问题，着重就法院领导班子建设、队伍管理、人才培养、作风建设等方面畅所欲言，提出了许多中肯的意见和建议。院党组成员在认真听取意见建议后表示，大家提出的意见建议切实中肯，为领导班子下步整改明确了方向，将认真归纳梳理，制定切实可行的整改措施，抓好落实，确保教育实践活动取得实效。

（政治处 张蒂）

【司法为民】

法官践行群众路线  巡回审判解纠纷

日前，我院民一庭法官前往大桥镇82岁老人代婆婆家中成功调解了一起继承纠纷，化解了家庭成员之间的矛盾，使家庭关系重归和睦，取得了较好的社会效果。

2014年2月8日，代婆婆因丈夫去世，就其夫在银行的4万元存款及利息的继承问题，与其同住的小儿子晋某，将其女儿、大儿子的女儿（其大儿子已去世）告上法庭。

承办法官于开庭前打电话和双方当事人进行沟通联系，初步了解双方对案件处理的意见。经过认真分析，法官认为涉及家庭成员之间的纠纷，不能就案办案、一判了之，应该尽力做好法律解释工作，解开当事人之间的心结，才能实现案结事了。考虑到82岁的代婆婆常年卧病在床，承办法官决定组织当事人双方到代婆婆家中组织调解。

近日的一天上午9时许，法官一行来到代婆婆的家中，主持现场调解。原告代婆婆提出自己年老多病，需钱治疗，要求多分遗产，态度很坚决。其小儿子认为，其亡父生前和代婆婆与其同住，尽了更多的赡养义务，理应多分。其女儿认为自己年幼时，吃了很多苦，为这个家庭作出了很多贡献，也应多分。代婆婆孙女的法定代理人即其儿媳认为，其夫早年因交通事故死亡，其死亡赔偿金，当时大家庭多分了，现在女儿上学要花钱，自己工作又不好，也要求多分。本案案情虽然并不复杂，但争议激烈，当事人分歧也较大。承办法官分别做原、被告思想工作，在析法的基础上，陈述利弊，通之以情，晓之以理，授之以法，多次耐心细致地与当事人沟通。最后几个继承人各自做出让步，以法定继承的份额就该笔存款达成调解意见。

法院开展巡回审判，拉近了法官与群众间的距离，为法官更好地了解民情、听取民意、调解纠纷搭建了平台。这也是我院开展党的群众路线教育实践活动，诸多法官践行群众路线，为民分忧的一个缩影。

（民一庭 叶远胜）

【简讯】

近日，我院汤沟法庭设立了立案信访接待室，为当地群众提供集导诉、立案、诉前调解、判后答疑等内容于一体的“一站式”服务，使司法为民便民更加“接地气”、促和谐。
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