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 二〇一七年十二月七日


【宪法宣誓】
我院举行“12.4”宪法宣誓活动
【法制宣传】
我院开展鸠兹家苑法律咨询活动
汤沟法庭开展“12.4”国家宪法日宣传普法行

“12.4”校园里来了个法制副校长
【公众开放日】
我院开展大学生“逛”法院公众开放日活动
※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※
为迎接2017年“12.4”国家宪法日，做好“七五”普法工作。我院根据上级文件精神，结合法院实际，精心策划了一系列宣传活动，特编专刊，以飨读者。
【宪法宣誓】
我院举行“12.4”宪法宣誓活动

“我宣誓：忠于中华人民共和国宪法，维护宪法权威，履行法定职责，忠于祖国、忠于人民，恪尽职守、廉洁奉公，接受人民监督，为建设富强、民主、文明、和谐的社会主义国家努力奋斗！”12月4日上午，为迎接国家第四个宪法日的到来，我院在八楼大会议室举行宪法宣誓仪式。本次宣誓仪式与最高人民法院同步进行。
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宣誓活动由我院党组书记、院长胡玉洁领誓。领誓法官手按《中华人民共和国宪法》，带领全院法官、法官助理和书记员举起右拳，面向国旗，庄严宣誓，嘹亮的宣誓誓词响彻法院。
 参与宣誓的人员都表示，要坚守法治信仰，不负重托,不辱使命，坚持司法为民、公正司法,忠实履行宪法和法律赋予的神圣职责。在工作中，将以更加务实的作风，认真贯彻落实十九大精神，不忘初心，牢记使命，忠实履职，廉洁奉公。做一名忠诚、干净、担当的好法官，用实际行动维护法官良好形象。
（研究室  管静宇）
【法制宣传】
我院开展鸠兹家苑法律咨询活动
宪法是治国安邦的总章程，是党和人民意志的集中体现，是中国特色社会主义法律体系的核心，在依法治国中具有突出地位和重要作用。为迎接“12.4”国家宪法日的到来，12月4日上午，我院干警来到芜湖市鸠兹家苑法治广场，宣传宪法精神，提供法律咨询服务，和全区其他执法单位一起，为群众奉上了一场法治文化盛宴。
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　　在法院的展台前，我院工作人员热情地向过往群众发放宪法知识和诉讼相关的普法宣传资料，耐心解答群众的法律咨询，干警们热情而细致的服务受到群众的纷纷点赞。其中一位前来领资料的老大爷说道，“通过今天的法律宣传咨询活动，平时生活中的一些法律问题也得到了解答。我还要拿回去资料，让家里人看看，多学点法律。”另外，我院还制作了宪法知识与《民法总则》内容的展板，也引得前来参与活动的市民驻足而观。
我院通过各种群众喜闻乐见的形式，积极开展宪法宣传教育活动，努力践行“谁执法谁普法”普法责任制，把法律送到群众身边，赢得了良好的法治宣传效果。
（研究室  管静宇）
汤沟法庭开展“12.4”国家宪法日宣传普法行
为深入学习贯彻党的十九大精神，增强人民法治意识，在我国的第四个宪法日，我院汤沟法庭干警一早就来到汤沟镇人民政府前，为民众普及法律知识。
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干警们精心制作了宣传板，用形象生动的故事告诉民众如何维护自己的合法权益以及如何做一个守法的公民，比如为了自己和他人的生命安全，切勿酒驾，远离传销。向当地务工人员介绍如何通过正确的途径索取工资报酬，遇到工伤该怎么处理等等。另外，干警们还向当地群众分发法制宣传小册子，小册子里详细介绍了我国法院的基本结构以及基本职能，让人民群众正确认识法院，了解自己的合法权益遭受侵害之后如何通过法院来提起诉讼。

在整个活动现场，气氛热烈，民众纷纷向干警咨询平时生活中遇到的法律问题，干警们也忙的不亦乐乎，用自己的法律知识为群众排忧解难。

不仅仅是在宪法日这一天进行普法宣传活动，我院汤沟法庭干警在平时也经常送法进社区、进校企、进医院，增强了人民群众的法律意识，使得很多纠纷在诉讼前就得以化解，取得了良好的法律效果和社会效果。

（汤沟法庭  严家振）

“12.4”校园里来了个法制副校长

12月4日是一年一度的全国法制宣传日。为深入贯彻落实党的十九大精神，增强全民法制观念，推动全社会树立宪法意识，我院开展了丰富多彩的“12.4”系列法制宣传活动。一直秉持“关爱明天，普法先行”理念的少年法官，也踊跃投身行动，积极开展法制教育活动，将活动阵地扩展到菁菁校园当中。
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当日上午，少年法官一大早即驱车赶往由其担任法制副校长的凤鸣实验小学。第一节课后，该校近两千名学生迎着初生的太阳，面向升旗台，整齐地排列在绿茵场上。随着五星红旗的冉冉升起，活动正式开始。少年法官庄重地走向升旗台，在迎风飘扬的五星红旗下，为现场学生做了法制教育主题的国旗下讲话。讲话中，少年法官将在场学生比喻成祖国的花朵，嘱咐他们要从小谨记“勿以善小而不为，勿以恶小而为之”这一古训，希望他们能够一直欢快地沐浴阳光、尽情歌唱，远离违法犯罪。讲话受到了在场师生的一致好评。

我院少年法官将一直不忘初心，牢记使命，继续积极发挥法制副校长的法制宣传作用，为丰富校园文化建设，构建和谐校园环境贡献力量！

（刑庭  徐众群）
【公众开放日】
我院开展大学生“逛”法院公众开放日活动
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12月6日下午，我院举行公众开放日活动，邀请了安徽工程大学五十余名学生前来参观并旁听了一起房屋买卖纠纷案件的庭审。与法院进行了一次“零距离”接触，让学生感受法治的进程和法律的威严与神圣。
学生们在我院四号法庭旁听了庭审，在庭审结束后，学生们在法官的引导下还参观了我院诉讼服务中心、院史荣誉室等场所，他们在法官的介绍下，了解了法院诉讼流程、文化建设以及我院的发展历史等。

活动结束后，学生们纷纷表示，通过公众开放日活动给了他们近距离了解法院的机会，使他们切实感受法律的尊严和公开的阳光司法。法院主审法官在庭审中展现出的严谨的工作作风、良好的精神风貌给他们留下了深刻印象。并表示自己一定要学法知法守法，好好学习，做人做学问，希望将来也能考入法院工作，为法治社会建设贡献自己的力量。
（研究室  管静宇）
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报：省高院研究室、市政法委《芜湖政法》、市中院政治部、研究室、市中院胡敏院长、丁必勇副院长、胡丹凌主任、区委唐开强书记、区人大黄平主任、区政府茆斌区长、区政协张再保主席、区委方永东副书记

送：区纪委、区委政法委、区委组织部、区委宣传部、区委办、区人大内司委、区人大办、区政府办、区政协办、区属各镇、街道

各县区法院、本院执法监督员、人民陪审员                        发：本院院长、副院长、各部门
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