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【工作动态】
我院召开“公正司法年”活动动员大会

副院长敲响“院庭长示范庭公开月”第一槌
【司法为民】
立案庭“速裁”受当事人“好评”
【执行在线】
正义不分钱多少,执行不分上下班
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【工作动态】
我院召开“公正司法年”活动动员大会

日前，我院召开了“公正司法年”活动动员大会。会议由党组副书记、副院长张军主持，院党组成员、专委和全院干警参加会议。
会上，党组成员、副院长张朝阳宣读了《鸠江区人民法院“公正司法年”活动实施方案》，党组成员、副院长张雄宣读了省高院《关于八起违纪违法典型案例的通报》以及市中院对原无为县人民法院刑事审判庭副庭长吴业平受贿案件的通报，专职审委会委员朱亚民宣读了全市法院工作会议上关于我院发改案件的综合评析情况。
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最后，党组书记、院长胡玉洁发表了讲话，就我院开展“公正司法年”活动提出了几点意见：一是要充分认识开展“公正司法年”活动的重要性和必要性。公正司法是法院工作的永恒主题，市中院提出“又好又快又廉”执法办案工作导向，就是“公正司法的主题和具体要求，开展“公正司法年”要做到人人参与、人人有责，全体干警都要树立公正司法的理念，在执法办案中要全面贯彻好、落实好。二是要强化审判管理，提高审判质效。在办案中要重视质效指标，通过“十个强化”达到业务更精细、作风更规范、司法更廉洁、管理再创新、质效再提升的审判执行工作新局面。三是要严格落实司法责任制，各负其职履职尽责。严格按照司法改革的进程全面落实司法责任制，认真学习司法改革相关文件，全面推进司法改革。四是要加强司法调研，提升司法能力。各业务部门要深入研究和发现审判实践中存在的问题并组织开展调研分析，注重发现典型案例，组织撰写优秀的案例分析，提高本院干警学术论文写作和案例撰写能力。五是要扩大司法公开，自觉接受监督。继续完善监督联络工作，主动邀请人大代表、政协委员参与“公正司法年”活动，对法院执法办案进行监督。院庭长要积极参加庭审直播公开示范。六是要加强队伍建设，强化廉洁教育。加强对干警的思想、政治教育，筑牢“四个意识”。尤其是要强化廉洁教育，以身边的事教育身边的人，提高自律、他律和律己的意识，做到公正司法、廉洁司法。
                                    （政治处  汪丽丽）
副院长敲响“院庭长示范庭公开月”第一槌
为进一步落实司法责任制改革要求，扎实推进院庭长办案常态化，自4月起，我院开展“院庭长示范庭公开月”活动。4月17日上午8时30分，副院长张朝阳公开审理一起第三人撤销之诉案，敲响了我院“院庭长示范庭公开月”活动第一槌，该庭审将全程在中国庭审公开网视频直播。
张朝阳副院长在开庭审理前作了充分准备工作，认真研究分析案情，仔细审阅了全部案卷材料，并拟定出详细的庭审提纲。庭审中，张朝阳副院长娴熟地驾驭着整个庭审活动，将整个庭审依法推进，法庭调查、辩论、当事人最后陈述等环节环环相扣，庭审程序层次分明，条理清楚，整个庭审活动节凑紧凑、规范高效，给我院年轻法官起到了示范引领作用。
我院“院庭长示范庭公开月”活动的开展，将院庭长带头办案作为强化审判管理、提高司法能力、改进审判作风的一个重要环节，更是着力改变“审者不判、判者不审”的状况，切实将院长、副院长以及庭长作为行驶审判权的主体，回归法官角色本身，有利于提升法院的管理水平和案件的审判质量。
（研究室 胡琳）
【司法为民】
立案庭“速裁”受当事人“好评”
日前，奇瑞徽银汽车金融股份有限公司工作人员专程前往我院立案庭速裁组送来一面“勇于创新，司法为民”的锦旗，以表感谢之情。

随着汽车进入普通家庭，汽车产业的发展，伴随而来的也有汽车金融行业的兴起。在我院辖区内的奇瑞徽银汽车金融股份有限公司就是国内一家大型汽车金融公司，在其大量的汽车贷款业务中就有一批坏账急需处理，为此奇瑞徽银公司诉至我院，仅2016年下半年就有298件案件涌入立案庭需要办理。面对已有的办案压力，立案庭法官毅然担负起了立案、审判职责。承办法官收到案件后，随即电话通知当事人，在告知其诉讼权利义务，确定当事人双方自愿协商举证期、答辩期后，向其指定开庭日期，从而开启速裁程序。针对案件的特殊性，许多家庭购买汽车后，可能由于种种原因，造成一期、两期的拖延还款，为此承办法官做好调解工作，动员奇瑞徽银公司与当事人双方达成和解。对于已经经过开庭审理或无法调解的案件，全部在20日内完成结案。

速裁程序的最大优势在于裁决的效率性。正义不仅要实现，而且还要以看得见的形式实现。立案庭自承办速裁案件以来，共办理案件987件，建立了繁简分流的速裁机制。该机制秉承简便、灵活、快捷的原则，充分发挥速裁程序简便便利的功能，快速及时处理案件。这一举措既为全院的审判流程安装了一个“加速器”，又为当事人建起了一条打官司的绿色通道，更促进了司法资源的有效利用。所审结的案件，无一起越级上访、缠访、缠诉。高效快捷的速裁审理，优质良好的服务，迅速在当事人之中迎来好评。

（立案庭 党勇）
【执行在线】
正义不分钱多少,执行不分上下班
日前，我院执行局顺利执结三起劳务合同纠纷案件。这看似简单的一句话，其实背后隐藏了执行法官许多艰辛和付出。

2015年12月，徐某、邢某、王某等三人受雇用于马某，为马某负责施工的工地驾驶挖掘机，工程结束后，马某尚欠三申请人应结工资五万余元，经多次讨要，马某百般推脱、躲避，遂成讼。法院经审理，判决马某按期支付三人工资五万余元，判决生效后，马某仍未履行判决书确定的义务，三申请人遂向法院申请强制执行。

执行局立案受理后，立即对被执行人马某的财产状况进行调查，但均未查获有可供执行的财产，同时法院责令被执行人报告财产，但被执行人拒绝接听执行法官电话，一时也难以查找到其行踪，案件一直陷入僵局。执行法官按规定将被执行人纳入失信被执行人名单，同时告知申请人关注被执行人行踪，一旦有相关线索，要及时通知法院。

2017年4月11日，傍晚六点多，执行局局长施德雨接到申请人电话，称发现被执行人行踪，施局长立即召集执行团队，团队成员在十五分钟内全部赶到法院集合，执行员夏程福带领法警驱车近六十公里赶往申请人提供线索的地方，一举将被执行人堵在一酒店内。被执行人面对突然到来的执行法官惊愕不已。但被执行人仍拒绝履行义务。执行法官依法将被执行人拘传至法院。

在法院，执行员夏程福对被执行人马某做思想工作，耐心地宣传法律规定以及拒不履行的法律后果，经过近3个小时的耐心说服，最终，被执行人马某迫于法律威严以及在执行干警的耐心调解下，至夜里十一点双方当事人终于对此事宜达成和解，至此，三起劳务合同纠纷案件得以顺利执结。

事后申请人激动的拉着执行干警夏程福的手连声道谢，称赞道：“我真的想不到，当时打电话给你们的时候我也在犹豫，都已经下班了，法院的人还会来么？想不到你们在短短的半个小时就赶到了现场，尽心尽力的为我的案子一直忙到晚上十点多，一口水没喝，一口饭没吃，真的太感谢你了，你们真的是人民的好法官。”夏程福说道：“这没什么，维护生效法律文书的权威和当事人的合理权益是我们的职责，正义不分钱多少,执行不分上下班，只要有一点线索，我们也不会放弃，我们一定会执行到底。”


                                         （执行局）
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报：省高院研究室、市政法委《芜湖政法》、市中院政治部、研究室、市中院胡敏院长、丁必勇副院长、张红柳副院长、区委唐开强书记、区人大黄平主任、区政府茆斌区长、区政协张再保主席、区委方永东副书记

送：区纪委、区委政法委、区委组织部、区委宣传部、区委办、区人大内司委、区人大办、区政府办、区政协办、区属各镇、街道

各县区法院、本院执法监督员、人民陪审员                        发：本院院长、副院长、各部门
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