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【工作动态】
我院召开党组中心组“讲政治、重规矩、做表率”专题警示教育理论学习研讨会
我院在全市法院第二十八届学术讨论会上荣获佳绩
【案件直击】
首例“禁止令”案宣判
一起因早恋引发的聚众斗殴案
【执行在线】
多方探究寻突破 酷暑赴沪巧执行
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【工作动态】
我院召开党组中心组“讲政治、重规矩、做表率”专题警示教育理论学习研讨会
8月11日下午，我院召开党组中心组“讲政治、重规矩、作表率”专题警示教育理论学习研讨会。
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会议学习了李锦斌同志在全省“讲政治、重规矩、作表率”专题警示教育典型案例通报座谈会上的讲话《以典型案例为镜鉴思症结查漏洞严规矩 大力营造风清气正干事创业的从政环境》和王岐山同志在《人民日报》上发表的文章《巡视时党内监督战略性制度安排、彰显中国特色社会主义民主监督优势》以及区委关于“讲政治、重规矩、作表率”专题警示教育活动相关文件精神。
党组成员和中层干部结合自身工作实际，重点围绕如何提高党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性，如何认识新形势下加强党内政治文化建设的极端重要性以及如何进一步净化优化政治生态进行交流发言，谈心得体会，谈认识感悟。
最后，党组书记、院长胡玉洁作总结发言，就“讲政治、重规矩、作表率”专题警示教育提出三点要求：一是思想上高度重视，自觉做到旗帜鲜明讲政治，二是政治定力要更加坚定，自觉做到严明政治守规矩，三是行动上坚决落实，自觉履职担当作表率。
（政治处 汪丽丽）上一页 下一页
我院在全市法院第二十八届学术讨论会上荣获佳绩
日前，在芜湖市法院年中工作会议上，对全市法院第二十八届学术讨论会获奖单位和个人通报表扬，我院荣获组织工作先进单位，同时选送的3篇论文榜上有名，其中一等奖1篇，三等奖1篇，优秀奖1篇。

全市法院学术讨论会论文评审推荐委员会经过严格评审，在全市法院200多篇选送论文中评选出优秀论文17篇，我院干警冯韵东撰写的论文《检视与完善：环境公益诉讼的困境与应对——以裁判文书为中心的实证分析》从参选作品中脱颖而出，荣获全市法院系统一等奖，同时获全国法院系统二等奖。陈尚雯撰写的《困境与求解：非诉准予执行裁定救济途径探析——基层人民法院处理实践谈起》获得全市法院系统三等奖，并获全省法院优秀奖。卞慧慧撰写的《论法官错案责任追究制》获得全市法院优秀奖。

我院一直对学术论文工作高度重视，在本次学术讨论会的组织、部署等工作中，我院把推进学术研究作为促进法院科学发展的一项重要基础性工作，切实加强学术研究工作的组织保障、物质经费保障和人力资源保障，为我院在此次论文评比中取得佳绩奠定了坚实的基础。
  （研究室 胡琳）

【案件直击】
首例“禁止令”案宣判
2017年7月25日上午，我院公开开庭审理了由鸠江区人民检察院提起公诉的被告人贾某某、杨某、韦某某生产、销售有毒、有害食品一案，该案案发时媒体曾对其在经营火锅店期间回收火锅剩油制作成“老油”重上餐桌的情况予以报道，在社会上引起较为广泛的关注。庭审当日，我院同步进行了庭审直播，最大程度回应社会关切。

公诉机关指控：2015年11月，被告人贾某某在芜湖市银湖北路方特新天地门面房经营一家火锅店。2016年2月，被告人贾某某先后聘请被告人杨某为火锅店店长，聘请被告人韦某某为大厨。因火锅店生意不景气，为控制成本并给火锅味道提鲜，被告人贾某某、杨某、韦某某三人商议后决定采用制作“老油”的方法经营，即把客人食用过的火锅汤料的残渣残油，通过过滤、回收、加热，提取其中的残油，然后制作成“老油”再添加到新的“鸳鸯锅”、“香辣锅”等火锅汤料中，重新销售给顾客食用。此后的2016年2月至3月期间，该火锅店共计制作“老油”200余斤，销售添加有“老油”的火锅300余份，非法营业额部分达6000余元。

公诉机关认为：被告人贾某某、杨某、韦某某在火锅店经营过程中，为追求口味和控制成本，合谋在火锅底料中添加有毒、有害的非食品原料，应当以生产、销售有毒、有害食品罪追究其刑事责任。

庭审中，三被告人对公诉机关指控的生产、销售有毒、有害食品的犯罪事实供认不讳，并自愿认罪。被告人贾某某、杨某的辩护人亦对公诉机关指控的犯罪事实及罪名不持异议，但围绕被告人是否构成自首、被告人行为的社会危害性、被告人认罪、悔罪的态度等问题在法庭辩论等阶段进行充分论辩。在最后陈述中，三被告人均表示认罪、悔罪，希望法院能够从轻处罚。

8月7日，我院对“芜湖火锅店回收地沟油案”作出一审宣判，判处被告人贾某某犯生产、销售有毒、有害食品罪，有期徒刑一年，宣告缓刑二年，并处罚金两万元，被告人杨某、韦某某犯生产、销售有毒、有害食品罪，有期徒刑六个月，宣告缓刑一年，并处罚金一万元。同时，禁止三被告人在缓刑考验期限内从事食品生产、销售及相关活动。

   （刑庭 欧阳巍林）

一起因早恋引发的聚众斗殴案
这是段令人触目惊心的场景。

画面中，十几个自报“黑社会”的男青年，驾驶七八辆摩托车呼啸而来。他们手持钢管、长矛、砍刀等凶器，不由分说，便将另一男青年打倒在地，毫不顾忌眼前男子的抱头哀嚎和鲜血满地。一通飞拳走踢过后，行凶人即驾车扬长而去。

目睹整个案发经过的人群中，有一个关键人物赵某，她是一名中学生，被打倒在地的王某是她的前男友，而这场斗殴的始作俑者孙某，是她的现男友。

三名中学生的情感纠葛

赵某和王某从小一起长大，二人同居江城，打小可谓青梅竹马、两小无猜。日往月来，时移世易，他们谈恋爱了，而后又分手了，再然后赵某又喜欢上了孙某。

王某以为，自此他和赵某便不会再有任何瓜葛。然而，他却不慎因为自己一时的“仗义”而卷入了一场纷争，还用鲜血为赵孙二人的情感不和买了单。

不准碰我女朋友

2016年2月中旬，赵某和孙某经常因为琐事发生争吵。19日下午，二人再次发生争吵，于芜湖市某小区不欢而散。随后，赵某打电话向王某求救，称自己被男友丢下，不认识回家的路。于是王某仗义相助，即刻赶往该小区“护送”赵某回家。

不料，在回家途中孙某又打来电话。得知女朋友和前男友在一起后，孙某怒火中烧，决心找王某“算账”。于是，孙某找到自己在酒吧认识的“大哥”，“大哥”又邀集了十几个“小弟”，在QQ上与王某及其朋友约架，最后导致发生了上述十分惨烈的一幕。

冲动的惩罚

案发后，孙某因涉嫌犯聚众斗殴罪被检察机关依法提起公诉。后经我院审理，以其犯聚众斗殴罪被判处有期徒刑一年半，考虑到其作案时系未成年人等量刑情节，确定宣告缓刑两年半。

庭审中，站在被告席上的孙某沉默寡言，显出深深的落寞与懊悔。事件发生后，孙某的父母也经常为此事争吵不休，最终走向了婚姻的尽头。

冲动，在一个青葱少年的心里投下一块阴影，也将一个原本完整的家庭击得粉碎。

                                   （刑庭 徐众群）
【执行在线】
多方探究寻突破，酷暑赴沪巧执行
这是一起普通的执行案件，申请执行人奚某某申请法院执行，希望实现自己的合法权益。但这又不是一起普通的执行案件，不普通在于奚某某是一位年过六旬的老民工，因家境特别贫困，只能在工地卖苦力养家。但在一次提供劳务的过程中受伤，却因被执行人迟迟未履行义务，使得这个本就艰难的家庭更是雪上加霜。承办法官李柏东至今没有忘记第一次接待申请人的情形。李法官回忆道：“奚某某的两个女儿、女婿作为代理人一起过来了解案件情况，两个女儿是聋哑人，不停的用手比划，两个女婿都是高位截瘫。此情此景我既气愤又同情，气愤是案件被执行人上海某绿化工程有限公司雇佣奚某某致使其在劳务过程中受伤，面对如此困难的家庭而未积极主动的赔偿，面对已生效的法律文书也是无动于衷。同情的是申请人一家如此困难艰辛。承办法官一方面向其介绍案件进展情况并解释相关法律规定，另一方面暗下决心，一定要帮他们伸张正义，尽可能的帮助这个家庭，使其渡过难关。由于案情特殊，如果不能及时稳妥的处理，申请人极有可能不断上访，成为重大敏感案件，影响社会稳定”。

针对此案的执行，承办法官从二个方面开展执行工作，以寻求最快突破。一方面，通过现有的网络技术，通过内网查询被执行人在银行的财产信息，通过不动产登记中心查询被执行人不动产信息。通过工商部门查询被执行公司的工商登记信息。最终发现被执行人名下没有存款没有房产，仅有二辆桑塔纳轿车。众所周知，在未实际控制汽车之前，仅仅通过在登记部门查封以限制其过户，对债权的实现实为望梅止渴。另一方面，承办法官通过查询审理案件卷宗，发现奚某某是在芜湖某小区绿化的过程中受的伤，而被执行人作为承包方承接了芜湖某房地产公司的绿化工程。承办法官得知该线索后第一时间实地走访了芜湖某房地产公司，试图通过司法协助扣留被执行人的绿化工程尾款。但经过房产公司财务查询后发现，该绿化工程尾款已结清，无法协助。

该执行案件一度陷入停滞，无法推动。在此期间，作为代理人的二个女婿也经常来法院寻求帮助，要求执行。承办法官一方面告知他们案件的进展情况，并阐述下一步计划。让他们看到法院对其所做的工作。另一方面耐心的对他们劝导，疏解其心结。并客观的分析执行工作的特殊性，执行局不是银行，生效判决也不是存单。但执行局一定竭尽全力维护申请执行人的权益。承办法官通过点点滴滴的工作和推心置腹的劝解渐渐取得了申请执行人一家人的理解与支持。但承办法官并未因此而放松对此案的执行。功夫不负有心人，承办法官通过多方了解与咨询，得到了某发包方提供的一个银行账户，且该账户的开户地与被执行人的住所地是一致的，极有可能是被执行人的常用业务账户。只有去上海当地银行查询才有可能有实质性的突破。

八月的太阳像火一般炙烤着大地，由于经费紧张，承办法官带一名书记员通过坐火车的方式奔赴上海。火车站里人来人往、地铁站里川流不息、公交车上人头攒动。汗水浸湿了办案人员的衣服。最终在上海市奉贤区的一家银行查到了被执行公司的财产，并及时将该案所欠全部执行款划拨至法院账户。该案得以完满终结。承办法官回单位后，第一时间通知申请执行人来法院领取执行款。申请执行人奚某某在领款时激动的说不出话来，其二个女婿对承办法官也说很多感激的话，但给我印象最深刻的是这句：阳光普照大地，温暖万物，可比阳光更温暖人心的是人民法院。

                                    (执行局 何伟)
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报：省高院研究室、市政法委《芜湖政法》、市中院政治部、研究室、市中院胡敏院长、丁必勇副院长、胡丹凌主任、区委唐开强书记、区人大黄平主任、区政府茆斌区长、区政协张再保主席、区委方永东副书记

送：区纪委、区委政法委、区委组织部、区委宣传部、区委办、区人大内司委、区人大办、区政府办、区政协办、区属各镇、街道

各县区法院、本院执法监督员、人民陪审员                        发：本院院长、副院长、各部门
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本期编校：胡琳                                    （共印20份）
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