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【工作动态】
我院召开党组专题会议学习习近平总书记“7.26”重要讲话精神
邀请青少年观摩庭审  强化未成年人法制教育
【案件直击】
拒绝代驾，酒驾司机领刑罚
【以案说法】
是个人合伙还是民间借贷？
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【工作动态】
我院召开党组专题会议学习习近平总书记
“7.26”重要讲话精神

8月18日下午，我院党组召开专题会议，认真学习习近平总书记7月26日在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的十九大”专题研讨班开班式上的重要讲话精神和省委关于学习讲话的通知，党组成员全体参加会议。
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会上，党组书记、院长胡玉洁领读学习了讲话全文，她指出，习近平总书记“ 7·26 ”重要讲话提出了一系列新的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措，为党的十九大胜利召开奠定了重要的政治、思想和理论基础。就如何贯彻学习她提出几点要求：一是希望班子成员认真学习、深刻领会、贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，并将此作为当前和今后一个时期的首要政治任务，在全院起到引领作用；二是要及时召开党组中心组理论学习会议，共同研讨，将重要讲话精神学深学透，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致；三是党总支和各个支部要结合“讲政治、重规矩、做表率”专题警示教育活动，组织党员认真学习，加大全面贯彻力度，推进党建各项工作的开展。

（政治处 张蒂）
邀请青少年观摩庭审 强化未成年人法制教育
日前，我院开庭审理了一起未成年人盗窃案。与以往有所不同的是，此次庭审我院联系官陡街道观岚社区，邀请了该社区四十余名青少年出席旁听，给他们送上了一场生动、深刻的法制教育盛宴。
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盗窃是青少年犯罪类型中比较常见的案件。据统计，近三年芜湖市市辖区未成年人犯罪案件类型中，盗窃类案件占比约60%，居所有犯罪类型之首。此次审理的这起案件，在作案手段、犯罪原因等方面，都属于未成年人盗窃案中的典型。张某出生于1998年，小学没毕业就辍学了，后来因缺少家庭监管、个人法律意识淡薄，在朋友的鼓动下，参与到共同盗窃当中，先后盗窃了多辆燃油助力车。

庭审中，面对公诉人证据确凿的指控，张某低头认罪，对自己犯下的罪行表示了深深的忏悔。被告人最后陈述后，审判长围绕被告人犯罪的原因及社会危害性，着重从法制宣传的角度，有针对性地进行了情理和法理方面的剖析。人民陪审员也以案说法，从心理学的角度剖析张某的心理状态，告诫在场旁听的青少年，教育他们如何谨慎交友、远离犯罪。经过一个小时的庭审，鸠江法院当庭作出宣判，以盗窃罪判处张某拘役三个月，宣告缓刑六个月，并处罚金3000元。

庭审结束后，鸠江法院为参与旁听的四十多名青少年发放了未成年人刑事审判专刊。该专刊系我院为扩大法制宣传教育效果，结合典型案例及审判延伸活动，精心汇编并印发的法制教育读物。通过此次的庭审观摩，不仅让参加活动的青少年零距离感受到法律的威严，更拓宽了他们的法律视角，提高了他们的法律意识和自我保护意识。

  （刑庭 徐众群）
【案件直击】
拒绝代驾，酒驾司机领刑罚
我院庭审直播了一起特殊的危险驾驶案件，被告人高某与朋友喝酒聚餐后明明请了代驾，为何又独自驾车在路口酣然入睡？

经审理查明，2017年6月15日晚，被告人高某与两位朋友一起饮酒后，委托酒店找了一名代驾，由代驾景某驾驶被告人高某的白色雷克萨斯汽车，将其两位朋友各自送回家。在送高某回家途中，高某要求代驾下车由自己驾驶，后高某自己驾车行驶至本区赤铸山东路与河清路交叉口时在路口等红灯时，在驾驶座上睡着，被民警发现并查获。经检测高某某血液酒精含量为115mg/100ml，系醉酒驾驶机动车。庭审过程中，高某表示全因一时疏忽大意，法律意识淡薄才酿下苦果，以后绝不饮酒驾车。承办法官根据案情及被告人的悔罪表现给予高某拘役二个月，宣告缓刑三个月，并处罚金2000元的判决结果。

通过此类案件不难发现，酒驾司机都有一个共性，就是“侥幸”心理，总以为犯罪离自己很远，却轻易逾越了法律的红线。自从酒驾入刑以来，酒驾的危害已是老生常谈的问题，法院每年的危险驾驶案件数却居高不下，这还需要引起全社会的重视。在此提醒市民朋友，酒后如果要用车，一定要找代驾送到目的地，切不可发生上述案件中半路拒绝代驾的“荒唐”行为，这是对法律的漠视，更是对自己、对他人生命安全的熟视无睹。

（刑庭 王媛）
【以案说法】
是个人合伙还是民间借贷？
我院审结一起较为特殊的民间借贷纠纷案件。案件当事人原告王某和被告李某系朋友关系。2015年11月1日，二人签订一份《工程合伙协议》，约定就芜湖市某公司中标的某小区二期绿化工程合伙事宜达成协议，协议约定被告李某占股51%，出资200000元，原告王某出资300000元，占股49%。被告李某负责自合同签订之日起保障原告王某本次投资最低盈利不得低于250000元。被告李某负责所有投入资金安全，任何亏损由其承担与原告王某无关。同时，双方还约定被告李某负责自合同签订之日起60日内将原告王某所投全部本金归还，自合同签订之日起90日内将所得利润款汇至原告王某账户。签订协议的次日，原告王某给付被告李某300000元。之后，被告李某未能按约支付原告王某所投本金300000元及利润款250000元，原告遂将被告李某诉至法院。

经审理，法官认为，根据《中华人民共和国民法通则》第三十条规定：个人合伙是指两个以上公民按照协议，各自提供资金、实物、技术等，合伙经营、共同劳动。个人合伙的主要特征是民事主体共同出资、共同经营、共负盈亏、共担风险。本案中，被告当初虽邀请原告入伙，并承诺给原告一定金额的回报，但《工程合伙协议》约定原告不直接参与涉案工程的经营管理，不承担经营风险，只收取固定数额收益，即该协议书排除了双方共担合作风险的情形，其实质在于原告所得回报与合作结果无关。故被告签订《工程合伙协议》的本意应是融资，双方并无合作开发涉案工程的合意,原告的真实意思表示则为借款。据此,主审法官认定原、被告签订的《工程合伙协议》应认定为借款合同，原告出资的300000元应为向被告出借的借款本金，而协议中载明的利润款250000元其实质应是双方约定的利息。根据《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》第二十六条的规定：借贷双方约定的利息未超过年利率24%，出借请求借款人按照约定利率支付利息的，人民法院予以支持，对于超出年利率24%，未超出年利率36%的部分，借款人已支付的，可不予返还。对此，主审法官依法将借款利息进行了调整。

    目前，我国现行实施的《中华人民共和国民法通则》、《中国人民共和国合同法》、《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》等有关法律法规及司法解释对民间借贷行为进行了较为详细的规定，一定程度上遏制了民间借贷中高额借贷的发生。然而，有些人为规避法律，通过合伙合作等名义，行放高利贷之实。对于此类案件，应当严格审查当事人之间的合伙合作等事项是否真实存在，债权人有无在合伙合作等事项中实际出资、参与经营、承担风险等，查明民事主体之间的真实法律关系，以维护当地经济发展和社会稳定。

                               （沈巷法庭 孙云程）
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报：省高院研究室、市政法委《芜湖政法》、市中院政治部、研究室、市中院胡敏院长、丁必勇副院长、胡丹凌主任、区委唐开强书记、区人大黄平主任、区政府茆斌区长、区政协张再保主席、区委方永东副书记

送：区纪委、区委政法委、区委组织部、区委宣传部、区委办、区人大内司委、区人大办、区政府办、区政协办、区属各镇、街道

各县区法院、本院执法监督员、人民陪审员                        发：本院院长、副院长、各部门
━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━

本期编校：胡琳                                    （共印20份）
PAGE  
7

