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【工作动态】
我院党组召开“讲政治、重规矩、作表率”警示教育专题民主生活会

诉讼服务一体机正式投用,践行司法为民再添新举措
移动法庭“动”起来  科技助力巡回审判

【法官说法】
车载货物掉落给第三者造成的损失保险公司能否免赔

【执行在线】
法院执行“追风人”
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【工作动态】
我院党组召开“讲政治、重规矩、作表率”警示教育专题民主生活会
按照区委安排部署，8月30日上午，院党组召开了“讲政治、重规矩、作表率”警示教育专题民主生活会。会议由党组书记、院长胡玉洁主持，李祥龙副区长、区纪委常委汤启彪、区委组织部丁银月到会予以指导。
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会上，党组书记、院长胡玉洁按照会议议程首先通报了2016年度民主生活会整改落实情况以及为召开此次专题民主生活会征求意见建议等会前准备工作情况。随后，胡院长代表党组作了院领导班子“讲政治、重规矩、作表率”专题民主生活会对照检查情况的汇报，从严肃党内政治生活、建设党内政治文化、净化优化政治生态三个方面查摆党组班子存在的问题，剖析了产生问题的思想根源，有针对性地提出了努力方向和整改措施。接着，党组班子成员先后发言，对照《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中共共产党党内监督条例》，紧密联系“陈、杨、”等违法违纪案件，联系自己思想、作风、纪律和工作实际，坚持把自己摆进去，分别作了对照检查。每位同志发言后，其他同志都对其提出批评意见，起到了红脸出汗、祛病排毒的效果，达到了“团结-批评-团结”的目的。与会领导在点评中对我院本次专题民主生活会予以了充分的肯定，并提出了中肯的建议和希望。
胡院长在表态发言中表示，要坚决贯彻落实省市区委的各项决策部署，坚持批评和自我批评，立行立改，坚决把查摆出来的问题整改好，把专题学习教育推向深入，坚决打赢加强党内政治生活、政治文化、政治生态建设这场攻坚战、持久战，继续稳步推进司法改革，打造过硬司法干部队伍，努力树立风清气正、干事创业的司法队伍新形象，迎接党的十九大胜利召开。
                                 （政治处 汪丽丽）

诉讼服务一体机正式投用，践行司法为民再添新举措
“我下班，法院也下班了”这是许多当事人的困扰，因为各种原因，使得当事人的诉求无法即时得到有效的回应。针对这种情况，我院引进了“诉讼服务自助一体机”，它有效地解决了当事人诸如此类的困扰，全天候、全方位、一站式的智能便民服务体系，实现查询、办理、领取文书等功能，减少群众路途奔波，提高法律事务的处理效率。
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该一体机具有多项自助功能，就像银行的ATM机，群众办理诉讼业务不一定要到窗口办理，只要在一体机上就可以办理，它可为当事人和社会公众提供裁判文书打印送达、案件查询等功能。例如，当事人只需在自助机上轻刷身份证，即可快速识别自己案件的开庭时间、审判法官、裁判文书等相关信息。同时，诉讼须知、审判流程等基本信息服务也能“一机搞定”。

随着诉讼服务一体机在诉讼服务大厅落地，将给当事人真正带来“一站式”司法体验，它也是建设“网络法院”“阳光法院”“智慧法院”的体现，更好地满足了人民群众日益增长的多元司法需求，为人民群众提供更有针对性、更加人性化的司法服务。

  （办公室 陈婷婷）

移动法庭“动”起来 科技助力巡回审判

日前，我院首次将移动科技法庭运用到巡回审判中，让移动法庭“动”起来，在芜湖市城北交通事故理赔中心道路交通事故巡回法庭审理一起李某某诉刘某某、某保险公司机动车交通事故责任纠纷案件，这是我院司法便民的又一创新举措。
这次的巡回法庭与往日有些不同，法官和书记员熟练地打开了巡回审判箱，挂好了国徽、横幅，放好笔记本电脑和打印复印扫描一体机，还架起了摄像机等设施，开庭全程采用了移动科技法庭信息包设备。随着清脆的法槌声响起，拉开了庭审的帷幕，法庭调查、举证、质证、辩论等在主审法官的指挥下依次进行。庭审结束后，当事人对移动法庭大加赞赏，移动法庭节约了他们至少半天时间。
近年，我院不断推出网上立案、巡回审判等多种司法便民利民措施，此次采用便携式庭审设备，只需短短几分钟，就能组合成一个完整的审判庭，同时，庭审实现全程留痕，既规范司法行为，又服务人民群众，不断满足人民群众的司法新需求。
 （研究室 胡琳）
【法官说法】
车载货物掉落给第三者造成的损失保险公司能否免赔
2016年7月6日上午10时41分，张某驾驶肇事车辆（车辆上装有有机肥），行驶至沈巷镇某路段处右转弯时，由于对路面情况疏于观察，该车右后轮发生侧滑，肇事车辆侧翻入河塘，造成肇事车辆损坏，刘某鱼塘受损的交通事故。本起事故经芜湖市公安交警支队鸠江交警大队处理，认定张某负本起事故的全部责任，刘某无责任。2016年8月8日，经刘某委托，安徽平衡价格评估有限公司对肇事车辆因交通事故致刘某所承包的鱼塘损失价值进行评估，并出具评估报告书，评估结论：评估标的肇事车辆因交通事故造成的刘某所承包鱼塘的损失价值为人民币98550元。刘某为此支付评估费4056.5元。该肇事车辆的所有权人系A公司，其在B保险公司投保了交强险和商业三者险。本起事故发生在保险期限内。事故发生后，刘某多次找到B保险公司，要求该公司对其鱼塘损失进行理赔。因双方意见分歧较大，未能达成一致意见，刘某遂诉至我院。

对于如何赔付的问题，法庭上B保险公司辩称，刘某的损失系货物污染造成，并非车辆事故造成，第三者责任商业保险条款第七条明确约定了保险人不负赔偿责任的情形包括因污染（含发生性污染）造成的损失，且投保人在投保人声明栏和保险条款签字栏盖章确认。因此，对于刘某的损失，B保险公司应当免赔。

法院认为，根据《中华人民共和国保险法》的相关规定，保险合同中规定有保险责任免除条款的，保险人应当向投保人尽到明确说明义务，否则该条款不对投保人发生法律效力。虽然A公司作为投保人在投保人声明栏和保险条款签字栏盖章，但从其声明内容来看，并不能充分证明B保险公司就免责条款的概念、内容以及法律后果向其进行了明确说明。另，交通事故是本案事故发生的直接原因，因驾驶员张某不当驾驶肇事车辆导致被保险车辆侧翻，致车辆上装载的有机肥洒落于鱼塘之中，进而导致刘某鱼塘损失，而不是车辆在正常行驶过程中单独的货物洒落造成的第三者损失。投保时B保险公司明知保险车辆使用性质与车辆用途，保险车辆用于货物运输为正常使用，而用于货物运输的车辆发生侧翻的交通事故后，车载货物洒落是其直接后果，难以避免，车载货物洒落与发生交通事故不能割裂来看，驾驶员操作不当导致侧翻，车上货物洒落造成损失，是一个没有其他因素介入终端的连续过程，由此造成的第三者损失应当认定为交通事故造成的直接后果，这与车辆在正常行驶过程中单独的货物洒落造成的损失不同，不属于保险条款中关于“车载货物掉落、泄露、腐蚀造成的任何损失和费用保险人不负赔偿责”免责条款中的情形。因此，即使上述条款免责条款发生效力，本案保险事故也不属于该免责条款约定的情况，B保险公司不能以此为由不承担替代赔偿责任。据此，B保险公司应当对刘某的损失在保险责任限额承担替代赔偿责任。案件审理终结后，案件当事人均表示服从一审判决，未提起上诉。

                                   （沈巷法庭 孙云程）

【执行在线】
法院执行“追风人”
日前，最强台风“天鸽”袭击广东沿海地区，一时间，风雨交加、海水倒灌、合抱树木被连根拔起、道路受阻，当人民纷纷关门闭户躲避台风时，我院执行法官却顶风冒雨赶往台风中心地带广东省中山市开展执行活动。

2017年3月，申请人某公司向法院提供被执行人王某的财产线索，在广东中山市有登记在被执行人名下的车辆一辆，执行法官立刻赶往中山市对该车辆进行查封，防止被执行人对该车辆进行转移或变卖。查封车辆后，我院执行局一直未能与被执行人取得联系，经申请人申请，执行局遂启动对该车辆司法拍卖程序。2017年8月10日，买受人罗某通过淘宝网司法拍卖平台以最高价17.3万元竞得该车辆。

2017年8月22日，执行法官在事先约定的时间通知买受人赶往车辆登记地广东省中山市办理强制过户手续。恰巧遭遇最强台风“天鸽”登陆广东沿海地区，中心最大风力达14级，面对中山市机关、学校、企业、商铺均暂停办公、营业，中山市车管所也暂停办公。执行法官和各方当事人都很焦急，为在最短时间内完成过户手续，执行法官积极主动与车管所联系，拨打中山市市长热线，详细介绍了此次执行的相关情况，取得了中山市政府的理解和支持。车管所特事特办，立即启动司法协助程序，在不到一天时间里就办理好了解封、检测、过户等所有手续，最快速度保障了买受人的权益。

事后，买受人罗某激动的拉着执行法官的手说：“我们素未谋面，而且这么大的台风来了你们没有退缩、推卸，积极的帮我办理好过户手续，太感谢你们了”。

                                  （执行局 夏程福）
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报：省高院研究室、市政法委《芜湖政法》、市中院政治部、研究室、市中院胡敏院长、丁必勇副院长、胡丹凌主任、区委唐开强书记、区人大黄平主任、区政府茆斌区长、区政协张再保主席、区委方永东副书记
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