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【工作动态】
我院召开“六清六提升”自查阶段专题理论学习研讨会
鸠江区巡视整改领导小组对我院开展巡视整改督查工作

【案件直击】
别拿“吓唬”不当“套路”

提车确认签字需谨慎，有问题难讲清
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【工作动态】
我院召开“六清六提升”自查阶段专题理论学习研讨会
为做好省委巡视反馈问题整改落实工作，坚决肃清“陈、杨”遗毒遗风遗痕，12月18日下午，我院召开“六清六提升”第二阶段专题理论学习研讨会，会议由院党组书记、院长胡玉洁主持，全体班子成员、专委各部门负责人以及及副科级以上审判员参加了会议。
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会上首先集中学习了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党廉洁自律准则》、习近平总书记关于三大攻坚战的重要论述以及芜湖日报评论员关于“六清六提升”文章等内容，随后院领导以及中层干部围绕“反思‘陈、杨’案，该怎么改”开展集中研讨，各自结合工作实际查摆“陈、杨”案遗毒遗风遗痕在自己身上的具体表现，认真分析原因并提出整改措施。
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最后，院党组书记、院长胡玉洁发言讲话，她指出：此次集中学习研讨很有必要，是对“陈、杨”遗毒遗风遗痕的再梳理，是对“讲重作”“讲严立”警示教育的再深化，是对净化优化政治生态的再出发。要严格按照上级党委的部署和要求，不折不扣地开展好每一阶段的活动，完成好每一阶段的工作任务，具体要做到：一是加强学习，进一步提高思想认识；二要深入剖析，认真查摆问题不足；三要明确方向，努力提升能力本领。
（政治处 汪丽丽）
鸠江区巡视整改领导小组对我院

开展巡视整改督查工作

12月19日上午，鸠江区巡视整改领导小组对我院开展巡视整改督查工作，区政法委书记李祥龙带队出席工作会议，我院党组领导班子成员参会。

会上，李祥龙书记简要介绍了鸠江区整体巡视整改工作情况，听取了区法院关于巡视整改工作情况汇报，查看了相关资料，同时结合区法院实际情况，对整改情况材料进行了审核。
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督查组对区法院巡视整改工作表示肯定，认为区法院党组高度重视，主体责任强，政治站位高，主动担当作为，整改思路清晰，能够结合单位实际抓整改，措施富有成效。同时也提出几点要求：一是要充分认识新形势下巡视整改工作的重要意义，巡视是政治体检，整改是政治任务，要切实把巡视整改工作摆上重要位置；二是要突出问题导向，严格按照整改问题台帐，条条对应，件件落实，做到“一题一档”，认真分析问题原因，提出整改措施。对于共性问题，有则落实整改，无则反思推广，做到举一反三，防患于未然；三是要以巡视整改为契机，将巡视整改工作转化推动法院工作、促进进步发展的动力，认真查找在工作漏洞和薄弱关节，健全工作机制，完善工作举措，以严的要求、实的作风、真的担当，努力开创法院工作新局面。

  （监察室  张蒂）
【案件直击】
别拿“吓唬”不当“套路”

近年来随着我国市场经济的繁荣，尤其是民间借贷活动的日益活跃，一种被称为“套路贷”的新型犯罪活动也在滋生蔓延，包括大家所熟悉的“校园贷”、“裸贷”、“现金贷”等等，它们的本质特征都是假借民间借贷之名，通过一个又一个“套路”将被害者拉向高额债务的深渊，以虚增债务、制造资金走账流水、暴力讨债等方式非法占有公私财物，“套路贷”不仅涉及诈骗、非法拘禁、敲诈勒索、寻衅滋事等多个罪名，还往往与黑恶势力交织，是国家坚决打击和惩治的对象。

近日在我院就开庭审理了一起“套路贷”案件。四名被告人利用被害人周某某急需一笔钱用于公司周转的心理，实际出借3万元却诱使其先后签下了共20万元的借条，在出借3万元的同时又让周某某交出9000元的“保证金”，还强行口头规定22天为一个还款周期，在周某某不能到期归还钱款时，被告人开始了不间断的催债讨债，不仅每天纠集上门讨要20万元，还裸露纹身威吓工人停止生产，更以搬走生产机器设备相要挟，逼迫周某某以一毛二的月息交出利息，如此恐吓、滋扰达半个月。
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庭审时，有人辩护：这哪里是“套路贷”呢，我们只是让被害人写了两张借条，没钱还的时候也没有介绍其他小贷公司给他，没有变本加厉、循环往复地设置“套路”，不符合相关规定中“套路贷”的全部要件。

这里要明确的是，“套路贷”是一个综合性的认定，不是刑法上有严格的要件规定的具体罪名。简单来说，不管一个坑，两个坑，还是连环坑，都是坑；不论套一次，套两次，还是套不停，都是“套路”；殴打辱骂非法拘禁是暴力，聚众滋扰让你停工也是软暴力。法官更要提醒广大读者的是，不要病急乱投医，缺钱不能缺理智，对“高利贷”要提高警惕，防止落入犯罪分子的套路，给自己、给家人带来无法弥补的伤害。

（刑庭  郑舒虹）
提车确认签字需谨慎，有问题难讲清

近日，我院审结了一件“奇怪”的案件。市民石先生来法院起诉称，2017年，其在4S店购买的轿车开回家后，发现该车的左侧后门槛下围凹陷，于是多次找到4S店，要求支付维修费，并赔偿其误工损失。但因双方协商未果，故诉至法院要求4S店支付维修费及误工损失。

案件受理后，我院依法对该案进行了公开审理，庭审中，4S店认为案涉车辆在购买时就存在瑕疵，与事实不符。因为双方签订销售合同后，石先生是在对车辆配置、功能、外观等进行确认后，才在《新车交车确认表》上签字的，该签字应是对车辆外观的确认。现在石先生要求支付维修费用及因维权造成的误工损失，并无依据。原来该车早于2017年12月就已经交付石先生上牌使用，但直至2018年2月，石先生才发现车辆存在问题。为了进一步确认车辆交付时的状况，我院的工作人员与石先生及4S店的工作人员三方一起来到了芜湖市公安局交通警察支队车辆管理所，调取车辆上牌时拍摄的照片，照片中并未发现左侧后门下方有凹陷。后经法院主持调解，4S店同意为石先生的车辆免费维修，但石先生坚持诉讼请求，导致案件无法达调解意见。最终，因石先生没有证据证明车辆在交付时就存在凹陷，法院依法驳回了石先生的诉讼请求。

像石先生这样类似的案件还有很多，都是提车时没有认真的验车，待车辆开回家使用后才发现存在问题。因此承办法官温馨提醒大家，在提车时，应认真检查车辆的外观，内饰、里程数等问题，如果对车辆不清楚，也可以邀请身边对车辆有一定认识的朋友一起验车，避免带来不必要的麻烦。
（民二庭  刘超）
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报：省高院研究室、市中院政治部、研究室、市中院胡敏院长、丁必勇副院长、胡丹凌主任、区委副书记、区长方忠、区人大主任黄平、区政协主席张再保、区委副书记曹洁
送：区纪委、区委政法委、区委组织部、区委宣传部、区委办、区人大内司委、区人大办、区政府办、区政协办、区属各镇、街道、各县区法院、本院执法监督员、人民陪审员                          

发：本院院长、副院长、各部门
━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━

    本期编校：许 娟                                 （共印4份）
PAGE  
7

