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秉公执法  为民做主

——被害人给我院刑庭法官赠送锦旗
坚守法制副校长职责 营造校园法治氛围
扫清不良风气  精准宣传教育

——记我院开展法官进社区活动
【案件直击】
醉酒驾摩托  出了事故很受伤
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【工作动态】
秉公执法  为民做主
——被害人给我院刑庭法官赠送锦旗
2018年3月14日，我院举行一起抢夺案追赃发还会，会后被害人将一面绣着“秉公执法，为民做主”的锦旗赠与刑庭承办法官周洁淳，以表达她们对周洁淳法官秉公办案为其追回赔偿金的感激之情。
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2012年10月，韦某与廖某某（已判决）共谋实施抢夺，两人在广西壮族自治区柳州市租用一辆面包车，驾车沿湖南省、江西省进入安徽省境内。同年10月26日下午，被告人韦某及廖某某到达芜湖市，次日两人骑事先准备的摩托车抢夺被害人蒋某某、陶某、左某某、胡某、王某某黄金项链各1条，价值共计41081元。2017年8月31日，韦某在广西壮族自治区柳州市洛满镇被公安机关抓获。

案件移送我院后，周洁淳法官通过深入研究案情、会见被害人，了解到虽然同案犯廖某某在2013年已判决，但至今无人赔偿被害人任何损失，如果本案仍然一判了之可能社会效果欠佳。于是，周法官主动与被告人韦某及其远在广西的亲属取得联系，向其释明本案社会危害性以及我国相关法律规定的精神，在周法官的说服教育下被告人韦某亲属主动为其缴纳了全部赔偿款，被害人的损失终得挽回。

阳春三月，司法彰显的人文关怀如春风般温暖，司法为民的承诺在这样一个普通刑事案件中得到诠释，群众的认可是对法官最好的奖励。同时，也提醒市民朋友在生活中要提高防范意识，户外活动时尽量避免携带贵重首饰，一旦权益受到侵害应及时报警。
（刑庭  欧阳巍林）
坚守法制副校长职责 营造校园法治氛围
为弘扬法治精神，积极推进校园法治文化建设，3月28日下午，我院少年法官再次走进凤鸣实验小学，为该校三百名师生开展了一场题为《法律在我心》的专题法律知识讲座。
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讲座中，少年法官结合真实案例，深入浅出地向在场学生讲解何为法律，法律与我们有何关系，及如何运用法律的武器保护自己，三部分的内容循序渐进，为在场学生搭建起了一个基本的法律意识框架。最后，少年法官结合所讲知识点，向在场学生提问，激发他们主动思考的意识。同学们都踊跃举手，积极参与讨论，现场气氛十分活跃，掀起了一波又一波的高潮。

2017年10月18日，我院少年法官受聘为凤鸣实验小学法制副校长后，利用“12.4”全国法制宣传日、“三月学雷锋日”等活动契机，多次走进该校开展法制宣传活动，在该校营造出了浓烈的法治氛围，受到在校师生的一致好评。我院少年法官将继续切实履行好法制副校长的重要职责，并不断总结活动经验，以期为更多的青少年朋友提供法律帮助，在更多的学校营造出“学法、守法、用法”的良好氛围。
（刑庭  徐众群）

扫清不良风气  精准宣传教育

——记我院开展法官进社区活动

近年来，我市大力推进拆迁返还安置房所有权登记工作，鸠江区大量安置房能够办理产权过户手续，在给居民带来便利的同时，大量因索取“辛苦费”、“安慰费”、“好处费”的房屋买卖合同纠纷也层出不穷，房屋过户需要买房人迁就卖房人，再加上房地产价格的波动，安置房的价格水涨船高，部分卖房人心理失衡，就向买房人索取合同约定价款以外的“补偿”。有的安置房小区已经出现了只要过户就必须按照房屋面积大小产生2至5万元不等费用的不良风气。

2018年3月30日下午，我院民一庭法官和法官助理一行沉下身子融入鸠江区最大安置小区鸠兹家苑，以搭台宣教、走访中介、释法问答等务实多样的举措展开了一次针对拆迁安置房买卖及产权过户相关问题的普法活动，旨在对症下药，精准送法，普及安置小区居民关心的安置房买卖及产权过户等相关适用法律，重在扫清不良风气，解决当前安置房买主过户难的问题，把此类案件消弭在萌芽状态。
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本次法官送法进社区活动关系全体小区居民切实利益，受到群众的热烈欢迎。大家迫切希望了解安置房交易及过户相关适用法律，希望通过活动了解法院对案件纠纷的审理态度。围观群众把活动现场围得水泄不通，纷纷打开话匣和法官们掏起心窝。向法官咨询的有买房人、有卖房人，也有房屋中介人，询问内容涵盖买卖房屋合同有效性、共有产权人意思表示、产权过户的法律依据等等各个方面。法官从交易诚信作为切入点，落脚到我区安置房买卖和产权登记过户实际，再延展到做人做事，深入浅出的阐明在交易中双方当事人享有的权利和应遵守的义务，引发了群众的共鸣。

通过一个下午的宣传和教育，小区居民对送法进社区活动评价很高，买房人打消了办理产权过户要被索要钱财的顾虑，卖房人也接受了一次诚信观念的教育和指引，房屋中介也进一步了解了相关法律，纷纷表示会在房屋买卖合同签订时告知双方责任和义务。这次活动旨在源头上解决了安置房买主过户难的问题，相信活动后，小区居民会口口相传法院对安置房交易及产权过户态度及相关适用法律，必然会大大减少此类纠纷发生，进而营造出一个诚实守信的交易环境。
（民一庭  齐世民）

【案件直击】
醉酒驾摩托  出了事故很受伤

2017年5月25日晚10时许，鲁峰醉酒（后经检测其血液中乙醇含量为238mg/100ml）驾驶两轮摩托车沿公路自西向东行至小赵村村口时，其车辆前部碰撞到道路施工单位大圣公司摆放在路面的蓝色彩钢瓦围挡，造成颅脑受伤，昏迷至今。事发后，交警部门因无法查清事故成因，遂出具了道路交通事故证明，载明大圣公司存在以下行为：1、摆放在事发地的彩钢瓦围挡存在未按交警部门要求全封闭且反光标示脱落的情况；2、事故发生路段警示标示等安全防护设施严重缺失；3、未能安排道路安全巡视员及时排查施工安全隐患，对事发路段存在的安全隐患未能及时采取整改措施。鲁峰的近亲属认为道路施工单位大圣公司未尽到安全保障义务，故诉至法院要求其承担80%的赔偿责任。
庭审中，原、被告对双方过错大小及责任承担产生了争议。原告认为，被告大圣公司漠视施工安全，未尽到安全保障义务，是事故发生的主要原因，应当承担80%的赔偿责任；被告大圣公司则辩称，原告醉酒驾驶行为及被告未尽到安全保障义务的行为均系原告受伤的原因，但比较两原因力大小，原告自身醉酒驾驶行为应是本起事故发生的主要原因，故原告应负事故的主要责任。
法院经审理认为，公民的健康权受法律保护。本案中，原告鲁峰系完全民事行为能力人，应当预见到醉酒后驾驶机动车具有危险性，但仍然驾驶机动车在道路上行驶。由于醉酒驾驶的标准是血液中乙醇含量大于或等于80mg/100ml，原告鲁峰血液中乙醇含量已经达到238mg/100ml，严重超出醉酒驾驶的标准。夜间行车可见度较低，原告在严重醉酒导致反应能力及辨别能力下降的情况下仍驾驶机动车违法上路行驶，最终造成车辆碰撞到彩钢瓦围挡，导致其受伤。原告的交通违法行为是造成本起事故的主要原因，其应承担本起事故的主要责任。被告大圣公司作为道路施工单位，对事发路段存在的安全设施缺失的隐患，未能及时派人进行排查和整改，其摆放在此处作为安全防护设施的彩钢瓦围挡，由于存在反光标示脱落及未按要求全封闭的问题，不足以达到保障他人安全的程度，因此，被告未尽到安全保障义务，对本起损害的发生亦具有一定的过错，应承担次要责任。最终，法院对原、被告过错程度及各自过错行为与损害后果之间原因力大小进行综合考量，确定原告鲁峰对自身损害承担70%的责任，被告大圣公司承担30%的责任。

“喝酒不开车，开车不喝酒”的理念已经深入人心，但仍有部分驾驶员明知酒后驾车违法、醉酒驾驶会危害公共安全，却无视法律规定，心存侥幸，导致了交通事故的发生，如此，不仅让自己的人生留下污点，更容易给社会造成悲痛和惋惜。在这里，法官提醒广大市民，为了自身和他人的生命财产安全，开车要滴酒不沾，切莫“害了自己，伤了他人，毁了家庭”。（文中人名均为化名）

 （汤沟法庭  闫尚昆）
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报：省高院研究室、市中院政治部、研究室、市中院胡敏院长、丁必勇副院长、胡丹凌主任、区委唐开强书记、区人大黄平主任、区政府茆斌区长、区政协张再保主席

送：区纪委、区委政法委、区委组织部、区委宣传部、区委办、区人大内司委、区人大办、区政府办、区政协办、区属各镇、街道、
本院执法监督员、人民陪审员                            发：本院院长、副院长、各部门
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